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19. Wahlperiode 
 
 
Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 
 
 
Konzeption, Aufgaben und Perspektiven der Städtischen Galerie Bremen 
 
Seit 1985 stellt die Städtische Galerie Bremen die zentrale Institution zur Förderung 
zeitgenössischer Kunst aus Bremen und der Region dar. Integriert in das Fachreferat für 
Bildende Kunst beim Senator für Kultur fördert sie insbesondere junge Künstlerinnen 
und Künstler. Weitere Schwerpunkte bilden Werkschauen und Retrospektiven von 
Künstlern mit regionalem Bezug, exemplarische Ausstellungen zu Kunst im öffentlichen 
Raum und die Bremische Kunstgeschichte des 20. Jahrhunderts. Beheimatet in einem 
ehemaligen Gär- und Lagerkeller einer Bierbrauerei mit 600 qm Ausstellungsfläche ver-
fügt die Städtische Galerie über die größte Sammlung von Kunst aus der Region seit 
1950. 
 
 
Wir fragen den Senat: 
 

1. Welche aktuellen Aufgaben nimmt die Städtische Galerie Bremen wahr und wel-
che Zielsetzungen verfolgt sie damit?  

 
2. Welche aktuelle inhaltliche Konzeption verfolgt die Arbeit der Städtischen Galerie 

und wie ist diese seit ihrer Gründung entstanden und weiterentwickelt worden? 
 

3. Welche Kooperationen mit anderen öffentlichen oder privaten Kultureinrichtungen 
werden durch die Städtische Galerie wahrgenommen und welche wurden begon-
nen und mittlerweile beendet?  

 
4. Welche Kosten p.a. fallen der Freien Hansestadt Bremen für Gebäude, Gebäu-

debewirtschaftung, Betriebskosten, Personalkosten, Sachkosten und Projektkos-
ten an und auf welche Senatsressorts sind diese Kosten verteilt?  

 
5. Wie viele Kunstwerke befinden sich im Eigentum der Städtischen Galerie und wie 

viele Kunstwerke befinden sich in Magazinen und wie viele Kunstwerke sind aus-
gestellt oder als Leihgaben zur Verfügung gestellt worden?  
 

6. Welche Kunstwerke wurden von der Städtischen Galerie seit 2006 angeschafft? 
 

7. Wie viele Besucher generiert die Städtische Galerie pro Jahr im Durschnitt? Wel-
che Veranstaltungen hat die Städtische Galerie seit 2011 durchgeführt und wie 
viele Besucher waren auf diesen Veranstaltungen? 

 



8. Wie bewertet der Senat die Arbeit der Städtischen Galerie? Welche Entwick-
lungsperspektiven sieht er und welche konkreten Pläne werden vom ihm und der 
Städtischen Galerie für die Zukunft verfolgt?  

 
 
 

Claas Rohmeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 


